

银行放贷前需查企业环保信息

烟台出台绿色信贷管理办法，银行违规放贷将被追责

本报6月21日讯(记者 王永军) 为治理环境污染，市环保局、人民银行烟台市中心支行和烟台银监分局近日联合印发《烟台市绿色信贷工作管理办法》，企业有环境违法行为，新增贷款申请将一律不予批准。银行因工作疏忽造成此类信贷风险的，将追究主管领导及经办人责任。

所有贷款申请在批准前，各商业银行要通过人民银行征信系统查询贷款申请人的

环保状况，凡发现贷款申请人有下列环境违法信息之一的，新增贷款申请一律不予批准。

受到环保部门责令停产整治处罚、超过5万元及以上行政处罚的企业；移送公安部门实施行政拘留、追究刑事责任的企业；一年内因同一环境违法问题受到两次及以上行政处罚的企业；发生环境违法行为后拒不执行已生效的环境行政处罚决定的企业。

为了加强绿色信贷管理，

三部门建立了共同参加的绿色信贷管理联席会议制度，市环保局为联席会议召集人，每半年一次，特殊情况可随时召开。

有管辖权的环保部门违反本办法规定，在信息报送工作中故意谎报、瞒报、漏报企业环境违法类信息，造成严重社会影响的，将根据《环境保护法》相关规定进行处理。

各商业银行未及时采纳环境行为信息而造成信贷风

险的，要根据银行业相关规定追究主管领导和经办人责任，情节严重的将依法追责并给予纪律处分。

所谓绿色信贷，是指通过将企业的环境行为信息纳入人民银行征信系统，从而对企业信贷产生影响的信贷环保政策措施。办法适用于烟台各级环保部门需要纳入人民银行征信系统的企业环境信息报送以及各金融机构对贷款申请人的环保状况审查工作。

相关新闻

企业环评信息实行月报制

市环保局汇总审定县市区环保部门报送的企业环保许可信息、企业环保处罚信息、企业环评信息后，每月定期提供给人民银行烟台市中心支行，同时告知相关企业。人民银行烟台市中心支行在5个工作日内负责将信息记入

人行征信系统。企业自被告知其环境违法信息已纳入银行征信系统之日起，应主动及时进行整改，整改完成后可向原信息报送的环保部门申请变更环境违法信息。企业要求变更环境违法信息的申请，由原信息报

送的环保部门负责受理审核并核查验收，作出是否变更该企业环境违法信息的结论。

企业申请变更环境违法信息，需要提交变更环境违法信息的申请、环境违法行为整改情况报告和环保部门对整改情况进行核查验收结论。

市环保局在接到企业申请变更环境违法信息报告和原信息报送的环保部门作出的核查验收结论后，在5个工作日内，拟定变更决定，函告人民银行烟台市中心支行，在征信系统中予以变更。

本报记者 王永军



车陷沙滩

20日下午4时许，一辆淄博牌照的车辆陷在了海阳市沙雕公园的海边，消防官兵及时将车辆“救”出，避免了潮水上涨将车辆淹没的危险。消防部门提醒游客，游玩时切忌将车子开上沙滩，因为沙土过于松软，一旦车子深陷其中，很难挪出。通讯员 邹鲁 本报记者 孔雨童 摄影报道

鲁大8个本科专业在一本书招生

同时新增3个专业，过了军检线的考生报考鲁大有把握

本报6月21日讯(记者 李楠楠) 21日，鲁东大学校园开放日结束。记者现场获悉，今年鲁东大学有8个本科专业在一本书招生，同时新增了3个本科专业。不少家长和考生关心多少分能上鲁大，鲁大招办工作人员说，过了军检线的考生报考鲁大普通本科专业有把握。

上午8时，鲁东大学在北区10号教学楼(外国语学院)前广场集中接待考生和家长咨询，向考生及家长发放《招生简章》、《鲁东大学报(招生专刊)》等资料，详细介绍学校的招生政策、招生计划等方面的情况，同时解答考生和家长的提问，指导考生填报志愿。

据介绍，今年鲁大计划招生6800人，含专科400人，其中省内计划5060人。涉及春季高考、夏季高考，本科一批以及二批以及专科多个批次。其中春季高考的小学

教育专业在蓬莱就读。今年鲁大有8个普通本科专业列入山东省普通本科第一批次招生，分别按照中国语言文学类[汉语言文学(含师范类)、汉语言]，心理学类[心理学(含师范类)、应用心理学]，教育学类[小学教育(含师范类)、学前教育(含师范类)]，教育学(含师范类)、英语(含师范类)招生，8个专业总计划为585人。

另外，今年鲁大新增了三个普通本科专业分别是传播学、车辆工程和建筑学，其中建筑学学制5年；新增事业管理(新媒体管理方向)、光电信息科学与工程(光通讯方向)两个校企合作办学专业。

鲁大今年新增春季高考招生，计划220人，分别是工程管理、交通运输、财务管理、国际经济与贸易、学前教育等5个专业。

省内按“分数优先，遵循志愿”原则接受投档，第

一次填报志愿的投档考生不足时，从高分到低分录取征集志愿考生。专业志愿按照“分数优先、遵循志愿”的原则进行录取，根据投档分和考生专业志愿依次安排专业。当投档分无法满足专业志愿时，若考生服从专业调剂，则根据投档分从高分到低分依次调剂到招生计划尚未完成的专业；若考生不服从专业调剂，则作退档处理。

咨询现场，不少考生和家长关心考多少分能上鲁大。对此，鲁大招生就业处副处长郭春说，目前高考成绩没下来，具体多少分不好说。“按照以往经验，特别是实行平行志愿后，一般情况下鲁大普通本科(非中外合作办学以及校企合作办学专业)的录取分数线在军检线上下浮动五六分左右，因此考生高考成绩过了军检线报考鲁大被录取的把握很大。”郭春说。

多知道点

新生入学后第二学期可转专业

“鲁东大学新生入学后，是否可以转专业？需要符合什么条件？”一名考生家长咨询道。鲁东大学招办主任辛亚林表示，鲁东大学规定在新生入学后第二学期可以转专业。学校会根据社会对人才需求状况的发展变化和有关管理规定，组织学生根据自己的兴趣爱好和特长申请转专业并报省教育厅审查备案。不需要额外的费用。

另外，鲁东大学还可以修读双专业、双学位，学有余力的学生可以根据个人志趣和发展的需要，选择主修专业所属学科门类以外的专业，作为第二专业，达到规定学分，可获得第二专业毕业证书，符合学位授予条件的授予第二专业学士学位。

本报记者 李楠楠

北马路只楚路公交车道下月调整

本报6月21日讯(通讯员 曹杰 蒋楠 记者 柳斌) 记者从烟台市公安局交警支队获悉，从7月1日起将对北马路、只楚路两条公交车专用道进行调整。

为进一步优化城市道路交通出行结构，提高公共交通吸引力，缓解日趋严重的交通压力，根据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法规，决定对市区部分公交专用道交通管理规定进行调整。

市公安局交警支队发布《关于调整市区公交专用道管理规定的通告》，北马路公交专用道使用时间由原来的7:00—8:30、16:30—18:30调整为6:00—22:00。

同时，开通只楚路公交专用道。使用时间为每日6:00—22:00。

上述公交专用道管理使用的其他规定与2014年10月发布的《南大街公交专用道使用管理通告》相关规定相同。两条公交车道调整后管理规定自2015年7月1日起施行。

烟台口岸首次退运不合格进口矿泉水

本报6月21日讯(通讯员 张军 周鑫 记者 王永军) 近日，烟台出入境检验检疫局通过检测发现一批原产荷兰的进口天然矿泉水不合格，目前已实施退运处理。该批矿泉水共960纸箱，9072升，货值4159美元，标注锶含量达到国家标准要求，但实际检测只有0.11mg/L，实际检测数值远低于国家标准不低于0.2mg/L的有关要求，其他界限指标也均未达到国家标准要求。经判定，该批“天然矿泉水”为不合格产品。

全市高考外语口试结束

本报6月21日讯(记者 李楠楠) 21日，烟台市高考外语口试在鲁东大学结束，考生反映考题简单，考试毫无压力。

据介绍，拟报考英语(含科技英语、专门用途英语)、日语、俄语等外语类专业的考生，均要参加外语口试。考试结束后，考生可于6月26日登录烟台市教育招生考试中心网站，凭考生号查询本人的口试成绩，网站为：www.ytzk.cn。

再见，母校 再见，老师



近日，在莱阳九中举行的毕业典礼上，毕业生代表为全体高三教师送上鲜花，向恩师鞠躬。当天，莱阳九中在北校区体育场隆重举行主题为“情牵母校，放飞梦想”2015届高中毕业典礼，高一、高三全体师生及高三学生家长共6000余人参加本届毕业典礼。

本报记者 赵金阳 通讯员 李震 摄影报道